

新闻稿 二零二二年六月二十一日

港铁公司与数码港签署合作备忘录 计划合作投资初创企业

港铁公司今天(二零二二年六月二十一日)与香港数码港管理有限公司(「数码港」)签署合作备忘录(「备忘录」),就共同投资数码科技初创企业订立为期两年的合作框架。是次合作标志着港铁公司与创新科技界结盟,为推动创新科技发展迈出重要一步,目的是透过初创公司的策略联盟为乘客带来智能服务,同时为推动香港的智慧城市发展出一分力。

港铁公司旗下 MTR Lab 与数码港旗下「数码港投资创业基金」将从数码港生态圈目标企业中筛选出不同范畴具潜质、并切合港铁铁路营运及物业管理业务需求的初创企业作为投资对象,涵盖:(1)铁路科技、(2)智慧城市、(3)金融及数据服务、(4)一体化出行服务(Mobility-as-a-Service)、(5)新出行模式及(6)新零售。

备忘录在港铁主席欧阳伯权博士及数码港主席陈细明先生见证下,由港铁公司车务总监李家润博士与数码港行政总裁任景信先生签署。

港铁公司主席欧阳伯权博士表示:「港铁公司在企业策略『变·造未来』下,积极应用科技,将数码技术融入各个服务范畴。港铁以港为家,全力配合香港科技发展的愿景,致力在促进香港的智慧城市发展上作出贡献。我们亦预期合作会为年轻一代提供更多机会,让他们发挥创意和创新能力。」

港铁公司行政总裁金泽培博士表示:「香港近年锐意推动创科发展,数码港透过为初创企业提供一站式支持,在过程中扮演了重要的驱动角色。港铁公司今次与数码港合作,除了支持本港创科企业,推动创科生态圈发展,亦借助入选初创企业的科技,巩固港铁的核心业务,为顾客带来更好的出行及购物体验。」

数码港主席陈细明先生表示:「香港全速迈向智慧城市,智慧出行乃不可或缺的一环,铁路网络更是推动社会及经济发展的命脉所在。数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地,致力扶植发展智能生活及智慧出行的创新社群,以创新科技提升香港的铁路服务、沿线住宅及商场智慧设施的发展。我期望透

过这次合作，与港铁携手投资数码港极具潜力的初创企业，能为抱有革新意念的初创企业开启新里程，并以科技引领香港驶向可持续未来。」

数码港行政总裁任景信先生亦表示：「数码港一直与港铁公司紧密联系，并安排初创配对，提出切合港铁业务发展需要的创新方案，助力加快铁路系统智能化，并同时为数码港初创企业拓宽应用创新科技的空间。这次合作备忘录将进一步加紧双方合作，期望能以数码港社群与铁路营运、零售、出行等相关的崭新科技，提升港铁的铁路及物业管理效能。」

港铁公司未来数年已预留超过三亿港元用作投资初创企业，并将继续为同类型的项目拨款。

(完)

关于港铁公司

每天，港铁联系市民及小区。作为世界级可持续铁路运输服务的营运商，港铁公司在安全、可靠程度、顾客服务和效益方面都处于领导地位。

由设计、规划和建设，以至开通、维修和营运，港铁拥有全方位的铁路专业知识和四十多年的铁路项目发展经验。除了参与各项铁路项目及营运，港铁透过铁路、商业和物业发展的无缝整合，建设并管理铁路沿线充满活力的新社区。

港铁在香港、英国、瑞典、澳洲和中国内地拥有超过四万名员工*，每周日的全球客运量超过一千三百万人次。港铁更致力发展和连系小区，创建更美好未来。

如欲进一步了解港铁公司，请浏览 www.mtr.com.hk。

* 包括香港及全球各地的附属和联营公司

关于数码港

数码港为一个创新数码社群，汇聚超过 1,800 间社群企业，包括超过 800 间驻园区及 900 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。详情请浏览 <http://www.cyberport.hk>

图片说明:

1. 在港铁公司主席欧阳伯权博士(右一)及数码港主席陈细明先生(左一)见证下，港铁公司车务总监李家润博士(右二)与数码港行政总裁任景信先生(左二)签署有关共同投资初创企业的合作备忘录。

